

## Анализ работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма за 2023 -2024 учебный год.

Во исполнение ФЗ «О безопасности дорожного движения» ст. 29 в школе ведется обязательное систематическое изучение ПДД. Изучение Правил реализуется в первую очередь через проведение занятий по тематическому планированию. Занятия регистрируются в отдельном журнале с 1 по 11 классы. В начальной школе на последнем уроке, а в среднем звене на классных часах проводились «минутки-ПДД», на которых разбирались вопросы ситуаций на дороге.

Одной из причин неблагоприятного положения, с которым мы сталкиваемся на улицах и дорогах, является весьма низкий уровень знаний у детей Правил дорожного движения и недостаточные навыки безопасного поведения на дорогах. Анализ причинно-следственного механизма аварийности позволяет определить основные первоначальные причины аварийных ситуаций, нередко заканчивающихся дорожно-транспортным происшествием. К этим причинам по отношению к детям можно отнести следующее:

- неумение прогнозировать дорожную обстановку (неосознанная степень опасности);
- незнание мер обеспечения безопасного движения;
- нежелание выполнять безопасные действия, пренебрежительное отношение к ним, недисциплинированность;
- подчинение неверным, опасным привычкам поведения на улице;
- неосознанное подражание другим лицам (нередко родителям), нарушающим правила безопасного движения;
- потеря бдительности.

Целью организации работы по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в нашей школе, было совершенствование форм и методов, реализация программы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и изучению правил дорожного движения учащимися **«Безопасность дорожного движения»**

Были поставлены задачи:

- закрепление знаний по ПДД на улицах и дорогах поселка Светлый Яр и города Волгограда, при поездках на транспорте;
- отработка практических умений пешеходов, велосипедистов оценивать дорожную обстановку.

В течение всего учебного года было организовано систематическое изучение Правил дорожного движения, используя разнообразные формы и методы обучения. Работа строилась с учетом психо-физических особенностей обучающихся, дорожной статистики района и области и в соответствии с намеченным планом. Классные руководители и воспитатели ГПД в начале учебного года проходят инструктаж по организации работы по безопасности дорожного движения в своих классных коллективах, составляют свой план тематических классных часов, ежедневных «минуток безопасности» для группы продленного дня, получают памятки для детей и родителей, уточняют индивидуальные схемы безопасного маршрута «дом — школа — дом».

Разработанный план совместных мероприятий по профилактике и предупреждению ДДТТ с ОГИБДД ОМВД России по Светлоярскому району был успешно реализован путем организации информационных бесед, тематических встреч, акций. В ходе встреч с инспектором по пропаганде БДД АЕ Толстым интересно и познавательно разъяснил о своей деятельности для учащихся начальной школы, о состоянии дорожной ситуации, давал четкие и понятные практические рекомендации. Такая форма работы способствует объединению усилий всех структур по профилактике и предупреждению ДДТТ. К сожалению, в течение всего учебного года было организовано всего две встречи

В рамках месячника проведён педагогический совет «Состояние работы по предупреждению ДДТТ», проведено совещание с классными руководителями «Формы работы с классным коллективом по изучению ПДД». Традиционные недели безопасности, проводимые ежегодно в начале и в конце учебного года, посвящены Всероссийскому

профилактическому мероприятию «Внимание — дети!». Для активизации обучающихся были организованы такие виды деятельности, как праздник «Посвящение первоклассников в пешеходы», просмотр и обсуждение видеуроков «Чрезвычайные приключения Юли и Ромы», мультфильма «Зай и Чик» (1-4кл.); викторины «Дорожные приключения» и «Быть ярким на дороге» (5-8кл.); профилактические акции «Безопасные дороги детям» (9-11кл.). Все классы активно участвовали в индивидуальных и коллективных конкурсах рисунков, плакатов.

С целью привития навыков безопасного поведения на дорогах, формирования негативного отношения к нарушителям ПДД учащиеся школы приняли участие в мероприятиях разного уровня:

- отряд ЮИД распространял письма-обращения и листовки жителям Светлого Яра о соблюдении правил дорожного движения;
- с педагогическим коллективом и родителями ведется работа по приобретению и использованию детьми-пешеходами светоотражающих приспособлений;

Перед уходом детей на каникулы классными руководителями, учителем ОБЖ, членами отряда ЮИД совместно с его руководителем проведены итоговые занятия по ПДД с учащимися 1-11 классов, на которых дети закрепили полученные знания.

В течение всего учебного года велась активная работа по привлечению родителей к проблеме профилактики и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Родители регулярно получали подробную информацию о состоянии ДДТТ на территории Светлоярского района на родительских собраниях, при тематических встречах с сотрудниками ГИБДД, при индивидуальных беседах (аналитические справки, информационные письма «Родителю-водителю»). Были разработаны и вручены памятки для родителей: «Обучение детей наблюдательности на улице», «Правила перевозки детей в автомобиле», «Причины ДДТТ», «Правила поведения на остановке маршрутного транспорта».

К проблеме безопасности дорожного движения широко привлекаются актив школы, родители, сотрудники школы: педагог — организатор Воронцова М.С., руководитель кружка ЮИД Кибкало Е.А., старший методист Акимова С.А. (организация тематических бесед, встреч с сотрудниками ГИБДД), учителя ИЗО, классные руководители (конкурсы рисунков, инструктажи и рекомендации по безопасности жизнедеятельности).

В нашей школе оборудован «Уголок безопасности», на котором размещена постоянная и текущая информация по БДД для обучающихся и их родителей. Большой интерес вызвала организованная в этом учебном году фотовыставка «Мы — за безопасность!», где наглядно отображена профилактическая работа по ДДТТ всех участников образовательного процесса. В каждом классе также имеются стенды по соблюдению правил дорожного движения. Классные руководители следят за обновлением материала в соответствии с планом работы школы, планом конкретного классного коллектива. На территории школьного двора имеется разметка «Перекресток», которая регулярно используется для практических занятий с обучающимися на классных часах, в группе продленного дня.

Работа кружка «Юный инспектор дорожного движения» проводилась по разработанной программе в соответствии с расписанием занятий кружка, один раз в неделю по 1 часу, итого 34 часа.

Проведение занятий фиксировалось в журнале учёта работы кружков. На занятиях кружка изучались история дорожного движения, правила дорожного движения, приемы оказания первой медицинской помощи пострадавшим, фигурное вождение на велосипеде.

Занятия имели теоретическую и практическую направленность. С удовольствием решали кружковцы тесты на компьютере по ПДД, рисовали дорожные знаки, участвовали в викторинах по безопасности движения, пропагандировали правила безопасности на дорогах среди своих сверстников. Участвовали в акции «Внимание дети!»

«Паспорт дорожного движения» нашего образовательного учреждения, обновлённый в 2023 году, ведется в соответствии с требованиями и содержит всю необходимую документацию по работе в данном направлении.

Вопрос о работе по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма рассматривается на педагогических советах школы, методических объединениях классных руководителей, родительских собраниях. Каждый случай ДТП с участием детей и нарушением ПДД обсуждается в педагогическом коллективе, на классных собраниях, доводится до сведения родителей(Шатов Марк,4А класс, Попов Евгений 11 А класс).

Отряд ЮИД принял участие в областном конкурсе «Безопасное колесо», ребята выступили достойно 2 место в творческом конкурсе, Бахмутов Р и отличились в личном зачете. Таким образом, работа по профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в нашей школе ведется на должном уровне. В следующем учебном году необходимо продолжить организацию деятельности в данном направлении.

Целевые ориентиры:

- усилить практическую направленность изучения Правил дорожного движения;
- шире использовать современные ИКТ по безопасности дорожного движения;
- пополнять банк методических разработок мероприятий по профилактике ДДТТ;
- активизировать совместную деятельность всех участников образовательного процесса.
- классным руководителям 1-11 классов уделить особое внимание занятиям по ПДД, улучшить результаты тестирования;
- усилить работу с родителями по вопросам дорожной безопасности детей;
- пополнить игротеку настольными и компьютерными играми по ПДД;
- усилить ответственность классных руководителей за работу по ПДДТТ;
- проводить специализированные библиотечные уроки, тематические консультации для детей, учителей, мероприятия библиотекарем школы;
- Кибкало ЕА, классному руководителю полицейского класса усилить работу.

Эффективность работы по профилактике ДДТТ зависит от уровня подготовленности педагогов. Поэтому необходимо организовать обучение классных руководителей, разработать рекомендации, памятки по работе с детьми.

Есть такое изречение: «Предупредить нарушение правил дорожного движения – значит предотвратить аварию». А это может сделать каждый, даже ребенок: не нарушай правил, будь внимателен на дороге, со школьной скамьи учи ПДД – вот и все премудрости!

Хочешь, чтобы в будущем след, оставленный тобой был чистым и незапятнанным, постарайся уже сейчас, сидя за школьной партой, выучить правила, которые нужны тебе будут в течение всей жизни – правила дорожного движения!

Хочешь изменить Мир? Соблюдай правила дорожного движения!  
Пусть дороги станут безопасными!

Старший методист С.А. Акимова